

# 24小时不打烊 银行理财争相开“夜市”

“24小时理财不打烊，财富跟着转”“闲钱不闲置，下班也能买”……近期，光大理财、平安理财、招银理财、广银理财、宁波银行等多家银行、理财公司陆续推出“理财夜市”，延长部分现金管理类理财产品的交易时间，起息更快，收益时间更长。业内分析认为，理财公司延长服务时间，是理财市场创新求变的体现。

## 利用闲时来理财

“多晚都能买，收益早来”“24点前买都算今天，再也不怕忘了买理财产品了”……近日，记者在多家银行的APP里发现了“理财夜市”产品的推广海报，宣称24小时都可以申购或赎回理财产品。

招银理财的海报页面标明，所谓的24小时理财，即24点前申购理财产品即可在下一个工作日开始计算收益，工作日24点前赎回可在下一个工作日到账的现金类理财。

通常而言，普通现金管理类理财产品的闭市时间是15时30分到17时左右，超过这个时间，就归入第二天操作，只能在下一个工作日开始计算收益(或到账)，但“理财夜市”把闭市时间延后到

当天的24时。以光大理财的产品阳光碧乐活21号A为例，该产品将购买的交易时间从17时前延长至24时，在交易日24时前买入，“T+1”个交易日计算收益；赎回的交易时间同样延长，在交易日24时前赎回，“T+1”日确认到账。

此外，投资者如果在周四17时到24时认购一款普通理财产品，交易申请会在T+2日确认并计算收益，也就是说，投资者要等到下周一才能获得第一笔收益。而现在，周四24时前申购理财夜市产品，T+1日，也就是周五就能确认并计算收益。相比之前，可以多出3天的收益机会。

在业内人士看来，“理财夜市”最直接的便利就是投资者可以利用下班后的

闲暇时间来投资理财，而且起息更快，赎回到账更快，更有利于增加投资者收益，更好满足投资者的流动性需求。

## 创造收益仍是关键

从产品类型上看，此次推出的24小时理财产品多以现金管理类为主，也有部分理财公司主推由多只现金管理类理财产品组成的“活钱”管理服务。

“理财夜市”其实并不新鲜，几年前，光大银行、中信银行等就推出过类似主打24小时营业的理财产品。相较于之前的“夜市”理财，此次加入的理财公司更多，产品的类型和数量都进一步丰富。例如，平安理财将30只现金管理类理财产品组成的“活钱”管理服务“灵

活宝”设为“理财夜市”专属产品，招银理财将现金理财升级为“理财夜市”专属后，又将3只短债理财加入“24小时营业”阵营。

从收益率来看，各家银行“理财夜市”的理财产品预期收益率大致在2.30%至2.60%之间，短债类收益率稍高，但风险等级也相应增加，为R2等级。

有业内人士指出，理财公司推陈出新固然重要，但长期来看，为投资者创造收益仍是关键。招联首席研究员董希淼表示，“理财夜市”创新服务内容有一定的积极意义，但要增强理财产品对客户的吸引力，最根本的还是要提升自身的投研能力和资产配置能力，为投资者创造更大的价值，差异化的服务仍是关键。



## 毛利率达67.3% 卖奥特曼卡牌的卡游要上市了

新快报讯 记者刘艳爽报道 近日，卡游公司向港交所递交上市申请，该公司主要通过售卖奥特曼卡牌获利，产品在小学生群体中十分风靡。由于将儿童群体作为主要受众，该公司曾身陷舆论漩涡，随着向未成年人售卖盲盒的政策收紧，卡游公司产品亦面对合规风险。去年前三季度，卡游业绩已呈下降趋势。

## 授权费仅占成本的5.8%

据灼识咨询数据，卡游在中国泛娱乐产品行业及泛娱乐玩具行业中排名第二，在集换式卡牌领域中排名第一。卡游在招股书中表示，截至去年9月30日，公司已经构建由44个IP组成强大IP矩阵，目前主要贡献收入的IP包括奥特曼、叶罗丽、卡游三国、斗罗大陆动画、蛋仔派对、火影忍者、名侦探柯南、哈利波特等。

从卡游的收入构成看，集换式卡牌贡献了超85%的收入，而这个比例在2022年一度达到95%。在所有IP中，卡游在奥特曼IP上合计推出274个集换

式卡牌系列，占集换式卡牌系列总数的65%。

财务数据显示，2021年至2023年前三季度，卡游营业收入分别为22.98亿元、41.31亿元、19.52亿元，经营利润分别为9.32亿元、18亿元、4.8亿元，对应毛利率分别为58.1%、68.8%及67.3%。记者留意到，产品原料为卡游最主要的生产成本，占总生产成本的20%，而作为IP运营生意最重要的授权费仅为生产成本的5.8%。

值得关注的是，卡游2023年前三季度的营收和经营利润同比均有大幅下降，其中营收同比下降达46.6%，经营利润下降73.4%。卡游解释称，主要受集换式卡牌销量下降影响，销量下跌与卡游有策略地丰富产品组合及IP矩阵有关，同时也随着疫情防控措施调整，整体社交活动和商业环境受到影响。

## 监管趋严或影响业务

集换式卡牌主要以儿童群体为主要受众，这也为卡游带来诸多舆情风险。2022年9月，一条“家长花费200万

元给孩子抽奥特曼卡仍未集齐”登上网络热搜，卡游公司被推到大众眼前(详见新快报2022年9月21日11版《买收藏、打竞技 奥特曼“带”未成年人“入坑”卡包盲盒》)。

为增加产品吸引力，卡游为自己旗下产品设计了一套稀有度系统，不同稀有度的卡牌采取类似“盲盒”的卡包方式进行售卖。这种设计让许多未成年消费者沉迷其中，为了获得高稀有度卡片而不断购买高价格卡包。针对相关争议，卡游方面曾回复新快报记者称，这种售卖方式在国外已经是一种成熟的销售方式，同时卡游公司本身一直倡导理性消费。

2023年6月，《盲盒经营行为规范指引(试行)》正式发布，要求盲盒经营者不得向未满8周岁未成年人销售盲盒商品。卡游招股书的风险因素中提到，上述法规的推出，反映监管机构对盲盒经营活动的审查力度有所加强，日后可能会变得更加全面及严格，监管制度的变化可能会对其业务造成重大不利影响。

## 卖得太贵+缺乏创新 李维斯裁员自救

新快报讯 记者陆妍思报道 创造出全球第一条牛仔裤的“老字号”要裁员自救了，由于销售业绩疲软，牛仔服饰品牌Levi's李维斯公司近日宣布，将于2024年上半年在全球范围内裁员10%至15%，希望可以削减成本。

## 重组计划将节省1亿美元成本

李维斯透露，此次裁员出于控制成本的考虑，也是该公司一项为期两年的重组计划的一部分。目前李维斯全球员工总数在2万人左右，预计重组计划将为2024财年节省1亿美元的成本。

在宣布裁员的同一天，李维斯公布了2023财年第四季度的业绩报告，该季度净营收16.4亿美元，同比增长3%，低于分析师预期的16.6亿美元。

公司预计，2024财年其净收入将增长1%至3%，而市场预期值为增长4.7%。李维斯将业绩低于预期归咎于退出dENiZEN品牌的计划、减少折扣销售、外币汇率走软以及俄罗斯业务的最终清算。

## 卖得太贵导致中国市场缩水

据统计，美国是全球最大的牛仔裤消费国，也是世界上最大的人均牛仔裤消费国。中国名列第二，预计到2026年将达到155亿美元。数据显示，2010年是李维斯在中国的“巅峰”，当时其在中国市场的一二线城市中拥有了超500家门店。而到2023年上半年，只剩297家。

业内人士分析，李维斯在中国市场“缩水”有两大因素，“一是卖得太贵，二

是缺乏本土化创新。”

李维斯一条经典501定价逾千元，优衣库、UR、ZARA等众多快时尚品牌的牛仔裤定价则多在300元以下。某电商平台上销售靠前十的牛仔裤产品中，有9款定价在100元以下，一款86元的紧身牛仔裤近一个月超过2万人下单。

再将焦点转到产品上，社交媒体里不少吐槽李维斯的声音都集中于“剪裁不适合亚洲人”“裤长太长了”“低腰显腿短”……

在专业人士看来，李维斯需要在整个研发创新、运营策略方面进行调整。尤其是针对中国这样庞大的消费市场，如何把品牌文化和品牌价值跟中国消费者相结合，如何不断创新，是李维斯需要思考的问题。

## 多家支付机构被罚 监管出新规促规范

新快报讯 记者张晓茵报道 支付机构严监管已迎常态化。近日，银盛支付、国通星驿、钱袋宝支付、王府井支付等6家支付企业因存在违法违规行为，被央行处以罚款。

据了解，银盛支付贵州分公司因未严格落实特约商户收单银行结算账户管理规定，并向不符合条件的特约商户提供“T+0”资金结算服务，被央行贵州省分行没收违法所得6722.16元，并处罚款116万元。相关负责人李某因对上述违法行为负有责任，被处以警告和罚款5万元。

国通星驿贵州分公司其因对可疑交易未及时采取有效措施、未按协议规定及时将交易资金结算到特约商户的收单银行结算账户以及未严格履行特约商户实名制管理等违法违规行为，被央行贵州省分行没收违法所得4.122万元，并处罚款9万元。

除上述两家公司外，其余四家公司被罚原因相同，均为“违反账户管理规定”，被分别处以了1万元-10万元不等的罚款。截至1月30日，年内支付机构罚没金额已超150万元。

违反反洗钱相关规定，是这些公司被罚的主要原因之一。有业内人士指出，支付公司易在反洗钱方面违规原因较多，首先支付机构商户类型多、数量大，可能存在部分商户有欺诈或非法活动意图的情况，因此支付机构KYC(了解客户)难度大；其次，有部分支付机构合规意识淡薄，为了追求市场份额和利润的情况下放松相关标准，从而违反了相关规定。支付机构应重视合规问题、提升内部治理水平，才能使支付行业有序发展。

新快报记者注意到，在支付行业频遭监管处罚的同时，相应的监管政策也在不断趋于严格和完善。日前，《非银行支付机构监督管理条例》(下称《条例》)正式公布，自2024年5月1日起施行。《条例》涵盖了准入管理、资金管理、业务运营、风险管理、消费者权益保护以及反洗钱和反恐融资等多个关键环节，并明确规定了监管部门的职责和相关企业违规所需担负的法律责任。央行相关负责人指出，《条例》的出台，进一步厘清了支付产业各方权利义务和责任边界，赋予监管部门依法行政权力，有力夯实行业规范健康发展的法治基础，标志着支付行业发展进入崭新阶段。